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28. Berechne die Eigenwerte und Eigenvektoren der folgenden Matrizen und überprüfe jeweils, ob die
Matrix diagonalisierbar ist.

A =

6 2 2
2 3 −4
2 −4 3

 , B =

2 0 0
1 3 1
0 −1 1

 , C =

(
α −β
β α

)

(3+2+2 = 7 Punkte)

29. Sei

A =

 1 0 0
3 3 1
−3 −2 0

 .

(a) Berechne eine Matrix S , so dass S−1AS eine Diagonalmatrix ist.

(b) Berechne die m -te Potenz von A .

(c) Bestimme die Definitheit von A .

(3+3+1 = 7 Punkte)

30. Es sei

A =

(
2 −3
−3 10

)
.

(a) Berechne die Eigenwerte von A .

(b) Berechne Maximum und Minimum von 2x2+10y2−6xy unter der Nebenbedingung x2+y2 = 1
mit den Mitteln aus dem ersten Semester.

(c) Was fällt auf?

(2+3+1 = 6 Punkte)

31. Es sei A ∈ Rn×n . Zeige, dass gilt:

(a) Wenn λ ein Eigenwert von A ist, so ist auch λk ein Eigenwert von Ak ( k ∈ N ).

(b) Wenn es ein k gibt mit Ak = E (Einheitsmatrix), dann gilt für alle Eigenwerte λ von A ,
dass |λ| = 1 .

(3+2 = 5 Punkte)


